INSTITUTO POQ!TECNICO NACIONAL
ESCUELA SUPERIOR DE INGENIERIA QUIMICA E INDUSTRIAS EXTRACTIVAS
Departamento de Formacién Basica

Academia de Quimica
Evaluacién Extraordinaria de Quimica de Soluciones (24-1)

1.- Balancea (ajusta}, la siguiente ecuacién quimica por el método de ion electron, indicando la sustancia
(agente) oxidante.
NaOH + Na,S,0; + Kl — KIQO; + Na,SO4+ H,0
1.0 Punto

2.- Se mezclan 65 mL de una solucion 0.21N de BaCl, con 135 mL de una solucién 0.50N de H,SO,.
Determina:

La cantidad en gramos de BaSO4 que se precipita y la concentracion de las diferentes especies moleculares
presentes en la solucién final.

H.S0; + BaCl,—— BaS0, 4 + 2 HCI
1.0 Punto

3.- Se dispone de 120 mL de solucién acuosa formada por solucién de cloruro de anilinio 0.24M (CsHsNH;CI).
y solucién de anilina 0.24 M (CgHsNH,. Kb = 4.2x1019),

Determina:
a) pH de la solucion inicial (reguladora).
b) La variacion del pH cuando se le adiciona 10 mL de solucion 0.25M de HCI.
1.5 Puntos

4.- Una solucion de cromato de potasio (K.CrQy), tiene una concentracion de 75 g/L y una densidad de
1.105 g/mL.
Determina la concentracion en términos de: Normalidad (N), Molaridad (M), fraccion mol (X) y
porcentaje masa (%w).
1.0 Punto

5.- Determina la concentracion M y N, de una solucién de acido glicélico (HC;H30,4) [ Ka = 1.48 x 10#] con un
pOH igual 9.33
1.0 Punto

6.- 400mL de solucion acuosa 0.25N de piridina (CsHsN; Kb = 1.4 x 10~°) se hizo reaccionar con 500mL
solucion acuosa 0.20M de acido nitrico (HNO3).
Determina el pH de la solucién resultante.

1.5 Puntos

7.- Determina la concentracion de la solucion resultante al mezclar 250 mL de solucion 0.35N de sulfato de
cadmio con 350 mL de solucién de CdSO, de concentracion de 150 g/L y 400 mL de agua.
1.0 Punto

8.- A 500 mL de solucion de Mg(OH). con un pH = 13.89 se le adicionan 41.47 gramos de Mg(OH), con una
pureza del 85%. Determina la concentracion en g/L de la solucién resultante.

1.0 Punto
CONTINUA AL REVERSO
Duracion del examen: 90 minutos 16 de enero de 2024
15 minutos de tolerancia para el ingreso. Turno Vespertino

TODO SUSTENTANTE DEBERA IDENTIFICARSE CON DOCUMENTO OFICIAL VIGENTE
NO SE PERMITE CONSULTA ALGUNA, NI USO DE CALCUL ADORA PROGRAMABLE NIGRAFICADORA




INSTITUTO POLITECNICO NACIONAL
ESCUELA SUPERIOR DE INGENIERIA QUIMICA E INDUSTRIAS EXTRACTIVAS
Departamento de Formacion Basica
Academia de Quimica
Evaluacién Extraordinaria de Quimica de Soluciones (24-1)

9.- A un reactor con volumen de 3.0L, se alimentan 6.0 mol de PCl; y 1.5 mol de Cl, a 350°C. Una vez que la
reaccion alcanza el equilibrio se detectaron 0.9 mol de PCls;. Determina para el sistema:

PC|3 @ T Cl, (@) s PCls (@)

a) Las concentraciones de cada sustancia en el equilibrio.
b) La expresion y el valor de la constante de equilibrio a 350°C.

1.0 Punto
1H ZHE
1 4
5L | “Be ' B[ %C [N | %0 | % | e
7 9 08| 12 | 14 | 16 | 19 | 20
TiNa | ZMg BAL | i | Bp | i | vl | BAr
23 | 243 27 | 28 | 31 | 32 |355| 40

K | 2Ca | 2S¢ | 22Ti | 2V | 2Cr | 2Mn | 25Fe | Z7Co | 2Ni | 2°Cu [ 9Zn | %1Ga | 2Ge | BAs | MSe | Br | Kr
39 | 40 | 45 | 48 | 51 | 52 | 55 |558| 59 |587 (635 (654|697 | 726 | 75 79 | 80 | 83.8

Rb | 3#Sr | *¥Y | WZr | “Nb | Mo | *Tc | *Ru | ®Rh | %pd | 7Ag | cd | “In | 5%n | Sish | 52Te | 531 | e
85.5 | 87.6 | 89 91.2 a3 96 98 101 | 103 |106.4 | 107.8 | 1124 | 114.8 | 118.7 | 121.8 | 1276 | 127 | 131.3

S5Cs | Ba | 5771 | T2Hf | 3Ta | 7AW | "5Re |760s | 77Ir | 78Pt | 7®Au | ®0Hg | STl | %2pb | Bj  po | At | S6Rn
133 11373 | ¢ 178.5 | 181 | 184 | 186.2 |190.2 | 192.2| 195 | 197 | 200.6 | 204.4 | 207.2 | 209 | 209 | 210 | 222

57Fr | 83Rg | 83103 | 104Rf | 03D | W65 | 07pf | 108y | 109,
223 | 226 ] 261 262 | 266 262 | 265 | 266
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